

四川 17 个交通重点项目集中开工

总投资 1507 亿元 涉 5 大经济区 13 市(州)



集中开工动员活动现场

本报讯 11日上午,2017年全省第三批交通重点项目集中开工动员活动在凉山州雷波县 G4216 线宜宾新市至攀枝花高速公路施工现场隆重举行。记者在现场了解到,此次集中开工动员“5+11+1”共 17 个项目,总投资

1507 亿元,涉及 5 大经济区、4 大城市群的 13 个市(州),进一步掀起全省交通建设新的热潮。

本次集中开工的高速公路分别为 G4216 线宜宾新市至攀枝花沿江高速公路、屏山新市至金阳、金阳至宁南、宁南至攀枝花 3 个路段;乐山至西昌高速公路马边至昭觉段;广元至平武高速公路。此外,还包括国道 248 线、国道 350 线道孚县八美过境段、S304 线阆中城区至天官段、G348 荣县至竹园段等 11 个国省干线公路项目及岷江汤坝航电枢纽 1 个水运工程。

“此次动员开工的 5 个高速公路项目均为经济扶贫大通道,这批项目建成后,全省高速公路通车及在建里程将近万公里,全省脱贫攻坚‘主战场’之一的大小凉山地区也将结束没有高速公路的历史。”省交通运输厅总工程师陈乐生告诉记者,宜宾沿江高速总投资 886 亿元,是截止目前全国投资规模最大的单体高速公路项目。项目建设对完善国家和四川省高速公路网,构建长江经济带综合立体交通走廊,促进脱贫攻坚等具有重要作用。

(本报记者 张杨 文/图)

喜迎党的十九大

10 月有 7 场招聘会等你来

时间:每周三五六上午

本报讯 四川省人才交流中心 10 日发布信息,10 月,四川省人才交流中心和四川省人力资源市场共安排了 7 场招聘会。地点都在四川省人才交流中心二楼大厅。招聘会时间为每周三、五、六早上 9:00 至 12:00。联系电话为 028-86136436、028-86127163。

这 7 场招聘会包括 13 日 14 日的“英才有约”大型营销—行政及大学生综合招聘会,20 日的四川第 9 届应届高校毕业生专场招聘会(2017),21 日的“魅力天府·才智天下”四川秋季大型综合人才招聘会,27 日 28 日的 2017 秋季大型综合人才招聘会等。

(本报记者 杨诚波)

四川出台方案

国家工作人员任命后须进行宪法宣誓

本报讯 记者 11 日从省政府官网获悉,《四川省人民政府及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓实施方案》已经省政府同意,于 10 月 9 日印发各地,当日即开始施行。方案明确规定,国家工作人员应在任命后进行宪法宣誓。

宣誓仪式一般采取集体宣誓的形式,根据需要也可采取单独宣誓形式。省政府任命的国家工作人员宪法宣誓仪式,由省长或受省长委托的副省长监督,由省政府秘书长或受秘书长委托的副秘书长主持;宣誓人员所属单位选派代表见证宣誓;由省人力资源和社会保障厅会同省政府办公厅具体组织。省政府各部门任命的国家工作人员的宪法宣誓仪式,由部门主要负责人或者受主要负责人委托的其他负责人监督。同时应组织干部职工见证宣誓,并由各部门组织实施。

(本报记者 杨诚波)

相约光雾山 共享红叶情

2017 四川红叶生态旅游节下周开幕

本报讯 记者从 10 日召开的 2017 四川红叶生态旅游节主会场暨第十五届四川光雾山红叶节新闻发布会上获悉,第十五届四川光雾山红叶节将于 10 月 16 日在巴中市南江县开幕,活动将持续至 12 月 16 日。

据了解,2017 四川红叶生态旅游节将设全省红叶生态旅游节主会场,另外设立天全二郎山红叶节主会场和黑水、理县、金川、宝兴、唐家河等 5 个分会场。从本月起,2017 四川红叶生态旅游节活动主办方授权省生态旅游协会向全省游客推出“红叶观赏指数周报”,引导游客观红叶(彩林)、游赏秋色。活动期间,将推出四川红叶生态旅游节 LOGO 和四川红叶生态旅游节主题歌,用鲜明标志来统一全省红叶生态旅游节对外形象,进一步提升和彰显四川红叶节影响力。

(本报记者 张杨)

四川省产融合作推进大会在蓉召开 首批省级产融合作试点启动

本报讯 四川省产融合作推进大会暨金融支持制造强省政银企对接活动 11 日在成都举行。大会由省政府主办,省经济和信息化委、省财政厅、人民银行成都分行、四川银监局联合承办。副省长彭宇行出席会议并讲话,省政府副秘书长、办公厅主任罗治平主持会议。

会议公布了全省工业领域信贷重点支持的企业和项目推介名单,提出 2017 年重点信贷支持企业 1952 户,包含大型企业 557 户、“成长型”企业 337 户、“小巨人”企业 181 户、“专精特新”中小企业 877 户等;提出技术改造与转型升级、新兴产业与高端成长型、中国制造 2025 等省级重点支持项目 887 个;同时向金融机构推介了 649 个重点融资需求项目,涉及融资需求 849.17 亿元。

会上,省经济和信息化委分别与国开行四川分行、进出口银行四川省分行、建设银行四川省分行、中国银行四川省分行、邮储银行四川省分行、四川省农村信用联社 6 家银行签署了战

略合作协议,就有效整合产业资源、金融资源、政策资源,推动产融合作,金融支持中小企业发展,改善中小企业融资环境,服务大众创业、万众创新达成了一致意见。会议启动了首批省级产融合作试点,对泸州市、宜宾市、德阳市、乐山市、南充市、成都龙泉驿区、绵阳江油市、广安前锋区、眉山东坡区、成都高新区 10 个试点地区进行授牌。大会还进行了金融机构与重点企业、重点项目融资及授信签约,四川省集成电路和信息安全产业投资基金、四川省中小企业发展基金项目签约,应收账款融资项目签约等系列签约仪式,签约金额 141.25 亿元。

会议同时开展了金融支持制造强省政银企对接活动,省经济和信息化委相关负责人就装备制造产业、汽车制造产业、电子信息产业、大数据产业、钒钛钢铁及稀土产业、新材料产业、医药产业、油气化工产业、食品饮料产业、战略性新兴产业等 10 个重点产业发展情况进行政策解读和项目推介。

(本报记者 骆向明)



在炙烤的铁水和炽热的钢花间,攀钢钒炼钢厂板坯连铸作业区丁班 1 号大包浇钢岗位的职工正裹着厚实的工作服在作业。工作服干了又湿、湿了又干,然而他们却用自己的兢兢业业和无私奉献,保生产保目标,为攀钢的安全生产和有序经营贡献力量。

何仁江 摄

劳动美·瞬间

第四届全省职工摄影大赛
参赛邮箱:295184521@qq.com



省政协副主席、省总工会主席李登菊(右二)入户慰问职工

城市奋进,工会华章;工会工作,职工为要。城镇困难职工的解困脱困工作,事关决战决胜脱贫攻坚、全面小康大局。近年来,在城市、社区、企业、家庭,四川各级工会组织针对全省 37.9 万余户建档困难职工家庭的特点,瞄准困难职工解困和脱困两大目标,通过持之以恒、久久为功的力道下足了一番“绣花”功夫,走出了一条具有四川工会特色的帮扶之路。广大脱贫解困职工在新岗位上建功立业、奉献社会,展现时代新风采。

精准调研,让困难职工帮扶聚“合力”

近年来,我省各级工会组织把“保障困难职工基本生活,帮助困难职工脱贫脱困”作为帮扶工作立足点,在促进民生改善、维护社会和谐稳定中发挥了重要作用,成为政府民生工程的重要补充。

去年底,四川省总工会选取成都、绵阳、德阳、攀枝花、巴中等地,就“我省困难职工解困脱困工作情况”进行了专题调研。截至 2016 年 10 月 31 日,全省已建档困难职工 37.9 万户,其中城镇困难职工 25.4 万户,占全省建档困难职工户数的 67%。

根据破产改制企业造成大量职工下岗失业、企业欠缴职工社会保险费数额大、就业困难导致收入无保障、困难职工家庭因病致贫返贫、子女上学致使经济拮据等困难职工致困原因,建立工会与政府部门联动、社会化帮扶、精准帮扶的“三大机制”,全面开展困难职工解困脱困工作,根据困难职工个性化需求,全省每名专职工会工作者至少与 2 名困难职工结成帮扶对子,一户一策。去年,省总工会本级筹集帮扶资金近 2 亿元,实施帮扶项目 8 大类共计 468 个,帮扶困难职工 27.5 万人。2015 年,全省工会共帮助 8.8 万名困难职工实现解困。

“要扎实做好困难职工分级建档,以精准帮扶贯穿解困脱困全过程;要加大帮扶工作的指导和投入力度,形成推动解困脱困的强大合力。”9 月 11 日至 9 月 15 日,在全省工会解困脱困、会员普惠和维稳工作川东北、川南片区、川西南片区会上,省总工会党组成员、副主席任远明要求各级工会要按照省总《关于进一步做好困难职工解困脱困工作的实施意见》要求,推进困难职工解困脱困工作。

精准发力,让困难职工帮扶不“失血”

“工会帮扶资金要重点向医疗救助和助学倾斜,真心实意为困难职工办实事,切实让困难职工看到奔小康的希望,为城镇困难职工撑起一片温暖的蓝天。”6 月 19 日,省政协副主席、省总工会主席李登菊在达州调研城镇困难职工解困脱困工作时分别强调,要按照“党委重视、政府兜底、工会出力、社会参与”的思路抓城镇困难职工精准解困脱困工作,绝不让一个困难职工在全面小康的路上掉队。

对此,达州市总工会按照指示要求制定切实可行的“时间表”“路线图”和“任务书”,真抓实干,形成达州工作经验;以“特惠+普惠”群众得实惠的创新举措,打好城镇困难职工解困脱困组合拳,各级工会组织按照“两有五保障”(有吃、有穿、就业、就医、就学、社会保险、住房有保障)工作目标与工会改革、普惠工作、助力脱贫攻坚等重点工作同步推进。

(下转第二版)

砥砺奋进的五年·工会篇

自学成才成榜样

感言

作为一名农民工当选十九大代表,既有压力更有动力,希望更好地发挥自己的作用,做 100% 的合格产品。

事迹

张开辉,男,1972 年生,中共党员,广安鑫光电力铁塔有限公司镀锌车间主任,多次被评为公司优秀员工,2015 年获评“全国优秀农民工”。

“看到这些优秀的同行,可以学到很多东西。”10 月 10 日,当记者联系到张开辉时,他正在成都铁塔厂参观学习。作为广安鑫光电力铁塔有限公司镀锌车间主任,不断“充电”,加强和提升自己的技术和管理水平,是他不懈追求的目标。

勤于动脑 半年练就组塔高手

1972 年,张开辉出生在武胜县华封镇扶手村一个普通农家。从部队退伍后不久,他便随亲朋好友前往广州务工。打工期间,他自费到培训机构学习了 CAD 电脑绘图。2009 年,张开辉回到家乡,在朋友介绍下,进入广安鑫光电力铁塔有限公司,当了一名组塔工。

“刚去时,什么都不懂。”面对这个陌生行业,张开辉暗下决心,一定要尽快干出样子来。组塔铁塔,首先要看懂图纸,这时原先学到的电脑绘图知识帮

了大忙,“边对比实物,边看图纸”,张开辉很快找到窍门,不到一个星期,他就学会了看图纸。而从一窍不通的“门外汉”到熟练的组塔组塔工,张开辉仅用了一个月。

直线塔、转角塔、钢管塔、通讯塔……公司的铁塔产品种类繁多,材质各不相同,张开辉把每一种都组塔了个遍,所有型号、装配方式,他都烂熟于心。半年后,即使不看图纸,他也能轻松完成工作。

更令人称道的是,张开辉颠覆了以往的组塔组塔方式。通常铁塔越大,组塔难度越高,“最重的铁塔达 180 吨,高度约 68 米。原本铁塔都是吊起后由工人在空中组塔,危险不说,质量也难以掌控。”怎样才能既保证安全又提高质量呢?张开辉动起了脑筋。一番摸索后,他将铁塔从室外请进室内,将空中组塔变为躺地试装,安全高效,成功率达到 100%,同时平均时间缩短了 2/3,为公司创造了巨大的经济效益。

勇于创新 提效率控成本

张开辉成了班组有名的“老黄牛”,凭着“要对得

起这份工作”的朴素信念,凡是急难险重的任务,总能看到他的身影。

2012 年,张开辉担任组塔组组长,开始对班组进行大刀阔斧地改革,“减去了懒人、闲人,效率大大提高,收入也上来了。”

以往每个铁塔部件均需编号,按部就班组塔即可。然而一旦出现问题或材料加工问题导致铁塔无法组塔,工人就找不到症结所在。为此,张开辉毫无保留地将自己的经验传授给班组成员,并教会大家看图纸,提升技术水平,省去了编号程序。

由于工作出色,一年多前,张开辉调任镀锌车间主任,再次从“零”开始的他自费 2 万多元赴重庆、广东等地的企业,学习先进生产技术和管理经验,逐渐成为行家能手。

“镀锌工艺是铁塔生产最核心的技术,这道工序也是控制成本最关键的工序”,张开辉说,他在改进镀锌工艺、控制成本的同时,实施弹性工作制,职工工作积极性被调动起来,加班少了,收入还增加了一倍以上。

2015 年,张开辉获评“全国优秀农民工”。今年,他被推选为省第十一次党代会代表、党的十九大代表。作为一名来自农民工群体的十九大代表,张开辉牢牢记住了省领导在看望基层党代表时对他的嘱托,“牢记使命,发挥作用”。

本报记者 王旭